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LISTA PFVR - FUNÇÕES DE 1o E 2o GRAUS, EXPONENCIAL E LOGARÍTMICA 

1) Dada a função f(x) = –2x + 3, determine f(1).

2) Dada a função f(x) = 4x + 5, determine x tal que f(x) = 7.

3) Escreva a função afim 
[image: image20.png]A temperatura de uma estufa, em graus centigrados, & regulada em fungéo do tempo t, de acordo com
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, sabendo que:

a) f(1) = 5 e f(-3) = - 7

 b) f(-1) = 7 e f(2) = 1

c) f(1) = 5 e f(-2) = - 4

4) Estude a variação de sinal (f(x) > 0, f(x) = 0 e f(x) < 0) das seguintes funções do 1º grau: 

a) f(x) = x + 5
   b) f(x) = -3x + 9
  c) f(x) = 2 – 3x          d) f(x) = -2x + 10                     e) f(x) = - 5x

5) Considere a função f: IR ( IR definida por f(x) = 5x – 3.

a) Verifique se a função é crescente ou decrescente 

b) O zero da função;

c) O ponto onde a função intersecta o eixo y;

d) O gráfico da função;

e) Faça o estudo do sinal;

6) A reta, gráfico de uma função afim, passa pelos pontos (-2, -63) e (5, 0). Determine essa função e calcule f(16).
7) Determine a lei da função cuja reta intersecta os eixos em (-8, 0) e (0, 4) e verifique:

a) Se a função é crescente ou decrescente
b) A raiz da função     c) o gráfico da função       d) Calcule f(-1).

8) Dadas às funções f e g, construa o gráfico das funções e descubra o ponto de intersecção dessas retas:

a) f(x) = -2x + 5 e g(x) = 2x + 5
b) f(x) = 5x e g(x) = 2x – 6                c) f(x) = 4x e g(x) = -x + 3

9) Um comerciante teve uma despesa de R$230,00 na compra de certa mercadoria. Como vai vender cada unidade por R$5,00, o lucro final L será dado em função das x unidades vendidas. Responda:

a) Qual a lei dessa função f;

b) Para que valores de x têm f(x) < 0? Como podemos interpretar esse caso?

c) Para que valores de x haverá um lucro de R$315,00?

d) Para que valores de x o lucro será maior que R$280,00?

10) Dada a função afim f(x) = - 2x + 3, determine:

a) f(1)                    b) f(0)                         c) 
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11) Dada a função afim f(x) = 2x + 3, determine os valores de x para que:

a) f(x) = 1                        b) f(x) = 0                           c) f(x) = 
[image: image4.wmf]3

1


12) Na produção de peças, uma indústria tem um custo fixo de R$ 8,00 mais um custo variável de R$ 0,50 por unidade produzida. Sendo x o número de unidades produzidas:

a) escreva a lei da função que fornece o custo total de x peças.

b) calcule o custo para 100 peças.

13) Dadas às funções f(x) = ax + 4 e g(x) = bx + 1, calcule a e b de modo que os gráficos das funções se interceptem no ponto (1, 6).

14) Seja f a função afim definida por f(x) = – 4x + 1 e cujo gráfico é a reta r. Determinar a função afim g cuja reta correspondente passa por (1,– 1) e é paralela à reta r.
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15)
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17) Encontre as coordenadas do vértice do gráfico da f(x) = x2 – 7x + 12. 

[image: image18.png]A fungo que descreve a dependéncia temporal da posigio S de um ponto material &
epresentada pelo gréfico abaio.
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18) 

19) Considere a função f(x) = x2 – 2x – 15. 

a) Encontre as raízes.             b) Exiba as coordenadas onde o gráfico intercepta o eixo Y.

c) Encontre as coordenadas do vértice.

20) Se x e y são as coordenadas do vértice da parábola y= 3x2 –5x + 9, então x + y é igual a:

21) O ponto (k, 3k) pertence à curva dada por f(x) = x2 – 2x + k. Calcule, então, o valor de k.
22) O custo para se produzir x unidades de um produto é dado por C = 2x2 – 100x + 5000. Calcule o valor do custo mínimo.
23) Observe o gráfico da função quadrática e responda o que se pede.                             
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a) Escreva as coordenadas do ponto em que o gráfico intercepta o eixo das ordenadas.

b) Quais os zeros da função? 

c) Quais as coordenadas do vértice dessa função? 

d) Escreva o intervalo da função em que ela assume valores estritamente positivos.

e) Escreva o intervalo em que a função é crescente.

24) O lucro mensal de uma empresa é dado por L = - x² + 30x – 5, sendo “x” a quantidade mensal vendida. Qual deve ser a quantidade “x” de vendas para que o lucro seja L = R$220,00?
25) Calcule o valor da expressão    
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26) Observe a figura ao lado. Nessa figura, está representado o gráfico de f(x) = k((x sendo k e ( constantes positivas.

a) Determine os valores das constantes k e (.

b) Calcule o valor de f(2). 
27) Determine o conjunto-solução da equação 
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28) Determine o valor de x, real, que satisfaz a equação
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29) Qual é o valor da soma das raízes da equação 
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30) Na equação 
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, quanto vale o quociente x/y?  
31) Dados log 2 = a e log 3 = b, calcule em função de a e b:
a) log 180  
b) log 0,36 
32) Admitindo-se que log5 2 = 0,43 e log5 3 = 0,68, calcule log5 1,2         
33) Se log E = (1/2) log a + 5 log b – 3 log c, determine E.
34) Calcule a soma log2/3 + log3/4 + log4/5 + ... + log19/20.    
35) Resolva as equações, em IR:

a) log3 (2x – 1) – log3 (5x + 3) = –1

b) 2 log x = log 4 + log (x + 3) 
36) Um aluno do curso de biologia estudou durante nove semanas o crescimento de uma determinada planta, a partir de sua germinação. Observou que, na primeira semana, a planta havia crescido 32 mm. Constatou ainda que, em cada uma das oito semanas seguintes, o crescimento foi sempre a metade do crescimento da semana anterior. Quanto a planta cresceu na sétima semana, em milímetros?                                                                                                                         
37) Considere que num recipiente, no instante t = 0, um número No de bactérias estão se reproduzindo normalmente. É aceito cientificamente que o número de bactérias num certo instante t > 0 é dado pela equação N(t) = No(Kt sendo N(t) o número de bactérias no instante t, em horas, e K uma constante que depende do tipo de bactéria.

Suponhamos que, num certo instante, observou-se que havia 200 bactérias, no recipiente, reproduzindo-se normalmente. Passadas 12 horas, havia 600 bactérias.

a) Determine o valor das constantes No e K.

b) Quantas bactérias existirão após 48 horas do início da observação?
38) O decaimento radioativo do estrôncio 90 é descrito pela função 
[image: image10.wmf]P(t) = P0. 2(bt, onde t é um instante de tempo, medido em anos, b é uma constante real e P0 é a concentração inicial de estrôncio 90, ou seja, a concentração no instante t = 0.

a) Se a concentração de estrôncio 90 cai pela metade em 29 anos, isto é, se a meia-vida do estrôncio 90 é de 29 anos, determine o valor da constante b.

b) Dada uma concentração inicial P0, de estrôncio 90, determine o tempo necessário para que a concentração seja reduzida a 20% de P0. (Use log2 10 (3,32.)
39) A temperatura média da Terra começou a ser medida por volta de 1870 e em 1880 já apareceu uma diferença: estava (0,01)°C (graus Celsius) acima daquela registrada em 1870 (10 anos antes). A função 
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, com t(x) em °C e x em anos, fornece uma estimativa para o aumento da temperatura média da Terra (em relação àquela registrada em 1870) no ano (1880 + x), x ( 0. Com base nessa função, determine em que ano a temperatura média da Terra terá aumentado 3°C. 
(Use log2 3 (1,6 e log2 5 ( 2,3)
40) Uma peça metálica foi aquecida até atingir a temperatura de 50 °C. A partir daí, a peça resfriará de forma que, após t minutos, sua temperatura T (em graus Celsius) será igual a  
[image: image12.wmf]t

2

,

0

e

20

30

)

t

(

T

-

+

=

. Determine em quantos minutos a peça atingirá a temperatura de 35 °C. (Use 
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41) Numa fábrica, o lucro originado pela produção de x peças é dado em milhares de reais pela função  
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, com k constante real.

a) Sabendo que não havendo produção não há lucro, determine k.  
b) Determine o número de peças que é necessário produzir para que o lucro seja igual a mil reais.  
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